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Η πρόεδρος Tsai συναντά την 

αμερικανική αντιπροσωπεία που έστειλε 

ο πρόεδρος Μπάιντεν   

Στις 15 Απριλίου, η πρόεδρος Tsai Ing-wen 

συναντήθηκε με την αντιπροσωπεία που 

απέστειλε ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο 

Μπάιντεν στο Προεδρικό Μέγαρο, η πρώτη 

που μεταβαίνει στην Ταϊβάν μετά την 

ορκωμοσία του στην προεδρία των ΗΠΑ. H 

πρόεδρος Tsai δήλωσε ότι η επίσκεψη της 

αντιπροσωπείας υπογραμμίζει την 

αυξανόμενη συνεργασία μεταξύ Ταϊβάν και 

Ηνωμένων Πολιτειών και αποδεικνύει την 

διακομματική υποστήριξη των ΗΠΑ προς 

την Ταϊβάν. Εξέφρασε, επίσης, την 

αισιοδοξία ότι η συνεχιζόμενη συνεργασία 

μεταξύ Ταϊβάν και Ηνωμένων Πολιτειών θα 

ενισχύσει τη διμερή εταιρική σχέση και θα 

αποφέρει ακόμη πιο καρποφόρα 

αποτελέσματα.  

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας της, η 

πρόεδρος Tsai ευχαρίστησε τη διοίκηση 

Μπάιντεν  για το γεγονός ότι έχει 

επαναλάβει πολλές φορές τη σημασία της 

ειρήνης και σταθερότητας στο Στενό της 

Ταϊβάν. Η Tsai δήλωσε στην αμερικανική 

αντιπροσωπεία ότι οι κινεζικές 

στρατιωτικές δραστηριότητες στην περιοχή 

διαταράσσουν το status quo στον Ινδο-

Ειρηνικό και απειλούν την περιφερειακή 

ειρήνη και σταθερότητα.  

 
«Η Ταϊβάν συνεισφέρει ενεργά στη διεθνή 

κοινότητα. Είμαστε πολύ πρόθυμοι να 

συνεργαστούμε με ομοϊδεάτες χώρες, 

συμπεριλαμβανομένων των Ηνωμένων 

Πολιτειών, για να διαφυλάξουμε από κοινού 

την ειρήνη και τη σταθερότητα της περιοχής 

του Ινδο-Ειρηνικού και να αποτρέψουμε 

την επιθετικότητα και προκλητικότητα», 

πρόσθεσε.  

Από την πλευρά του, ο Αμερικανός πρώην 

γερουσιαστής δήλωσε ότι η Ταϊβάν και οι 

ΗΠΑ συνδέονται με ισχυρούς οικονομικούς 

δεσμούς, δημοκρατικές αξίες και μία 

«εξαιρετικά σημαντική» εταιρική σχέση 

ασφάλειας. Το 2021 σηματοδοτεί την 42η 

επέτειο του Νόμου Περί Σχέσεων με την 

Ταϊβάν (TRA) και οι σχέσεις ΗΠΑ-Ταϊβάν 

είναι «πιο ισχυρές από ποτέ», είπε. Ο πρώην 

γερουσιαστής δήλωσε ότι η διακομματική 

αντιπροσωπεία, που στάλθηκε εκ μέρους 

του προέδρου Τζο Μπάιντεν, έχει σκοπό να 

επιβεβαιώσει τη δέσμευση των ΗΠΑ για 

ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των δύο 

πλευρών. «Όπως έχετε δείξει τόσο 

αποτελεσματικά τον τελευταίο χρόνο, 

υπάρχουν πολλοί τομείς στους οποίους 

μπορεί να βοηθήσει η Ταϊβάν - στην 

πραγματικότητα, η Ταϊβάν βοηθάει - και 

ανυπομονούμε να συνεργαστούμε με την 

Ταϊβάν για να προωθήσουμε τις κοινές μας 

αξίες, την ευημερία και την ασφάλεια», 

πρόσθεσε.   

 

Αμερικανοί βουλευτές εισάγουν 

νομοσχέδιο περί Αλληλεγγύης προς την 

Ταϊβάν    

Αμερικανοί βουλευτές και από τα δύο 

κόμματα παρουσίασαν ένα νομοσχέδιο τη 

Δευτέρα  (19 Απριλίου) – το Νόμο Περί 

Αλληλεγγύης προς την Ταϊβάν – με σκοπό 

να εντείνουν τις προσπάθειες των ΗΠΑ για 

την αντιμετώπιση των αυξανόμενων 

προσπαθειών του Πεκίνου να απομονώσουν 

την Ταϊβάν από διεθνείς οργανισμούς. Ο 

Νόμος αποσκοπεί στην υποστήριξη της 

συμμετοχής της Ταϊβάν σε διεθνείς 

οργανισμούς είτε ως μέλος είτε ως 

παρατηρητής και στην προώθηση των 

σχέσεων της Ταϊβάν με τις ΗΠΑ, τους 

συμμάχους της και άλλες χώρες σε όλο τον 

κόσμο. Το νομοσχέδιο ορίζει ότι οι ΗΠΑ 
αντιτίθενται σε «οποιαδήποτε πρωτοβουλία 

που επιδιώκει να αλλάξει το καθεστώς της 

Ταϊβάν χωρίς τη συγκατάθεση του λαού 

της». Απορρίπτει την προσπάθεια του 

Πεκίνου να ισχυριστεί ότι η Ταϊβάν 

αποτελεί μέρος της Κίνας.  

Το ψήφισμα 2758 (XXVI) της Γενικής 

Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών ορίζει τη 

Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας ως τον 

μοναδικό νόμιμο εκπρόσωπο της Κίνας, 

αλλά «δεν αντιμετωπίζει το ζήτημα της 

εκπροσώπησης της Ταϊβάν και του λαού της 

στα Ηνωμένα Έθνη ή άλλους σχετικούς 

οργανισμούς, ούτε το ψήφισμα λαμβάνει 

θέση για τη σχέση μεταξύ της Λαϊκής 

Δημοκρατίας της Κίνας και της Ταϊβάν ούτε 

περιλαμβάνει οποιαδήποτε δήλωση 

αναφορικά με την κυριαρχία της Ταϊβάν», 

σύμφωνα με το νομοσχέδιο.  

 

Η Παγκόσμια Ιατρική Ένωση (WMA) 

ψηφίζει υπέρ της συμμετοχής της Ταϊβάν 

στον ΠΟΥ  

Η WMA ψήφισε με συντριπτική 

πλειοψηφία την Τρίτη (20 Απριλίου)  υπέρ 

της συμμετοχής της Ταϊβάν στον ΠΟΥ, 

παρά τις αντιρρήσεις της Κίνας. Την Τρίτη, 

την πρώτη ημέρα της 217ης Συνόδου του 

Συμβουλίου της WMA, η οποία 

πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά λόγω της 

πανδημίας αντί για τον αρχικά 

προγραμματισμένο χώρο στη Σεούλ της 

Νότιας Κορέας, κορυφαίοι ηγέτες ψήφισαν 

ένα ψήφισμα για να υποστηρίξουν τη 

συμμετοχή της Ταϊβάν στην Παγκόσμια 

Συνέλευση Υγείας (WHA) και τον ΠΟΥ. 

Μετά από μια περίοδο έντονης συζήτησης 

μεταξύ της Ιατρικής Ένωσης της Ταϊβάν 

(TMA) και της Κινεζικής Ιατρικής Ένωσης 

(CMDA), η πρόταση ψηφίστηκε σχεδόν 

ομόφωνα, με την Κίνα να είναι η μόνη που 

διαφωνεί.  

Η Cheng Shao-yi, αναπληρώτρια 

καθηγήτρια στο National Taiwan University 

Hospital, χρησιμοποίησε εμπειρικά 

δεδομένα για να δείξει τα εμπόδια και τις 

δυσκολίες που αντιμετώπισε η Ταϊβάν 

έχοντας αποκλειστεί από τον ΠΟΥ και τους 

σχετικούς μηχανισμούς. Στη συνέχεια 

κάλεσε τις χώρες μέλη να εφαρμόσουν το 

πνεύμα του χάρτη του ΠΟΥ, 

υποστηρίζοντας ότι οι πολιτικές 

σκοπιμότητες δεν πρέπει να υπερισχύουν 

της υγείας.  Η ένωση δήλωσε ότι εν μέσω 

της συνεχιζόμενης πανδημίας, το ψήφισμα 

αντιπροσωπεύει «την καθολική αναγνώριση 

της διεθνούς ιατρικής κοινότητας ότι η 

υγεία αποτελεί βασικό ανθρώπινο δικαίωμα 

και μια παγκόσμια αρχή και δεν πρέπει να 

επηρεάζεται από την πολιτική».  

 

 Η Ταϊβάν είναι πρόθυμη να μοιραστεί 

εγχώρια εμβόλια COVID με συμμάχους  

Η Ταϊβάν είναι πρόθυμη να μοιραστεί τα 

εγχώρια εμβόλια κατά του κορονοϊού με 

διπλωματικούς συμμάχους μόλις οι 

κατασκευαστές εξασφαλίσουν άδεια χρήσης 

έκτακτης ανάγκης για τα προϊόντα τους, 

δήλωσε το Υπουργείο Εξωτερικών την 

Τρίτη (20 Απριλίου). Κατά τη διάρκεια 

συνέντευξης τύπου, ο Alexander Yui, 

γενικός διευθυντής του Τμήματος 

Υποθέσεων Λατινικής Αμερικής και 

Καραϊβικής του Υπουργείου Εξωτερικών,  

είπε ότι η χώρα δεν θα διστάσει να παράσχει 

τα τοπικά ανεπτυγμένα εμβόλια σε 

συμμάχους μετά την κάλυψη της εγχώριας 

ζήτησης. Συνέχισε λέγοντας ότι η χρήση 

των εμβολίων ως παροχή ξένης βοήθειας θα 

αποτελούσε σίγουρα μια επιλογή για την 

κυβέρνηση της Ταϊβάν, όπως είχε προτείνει 

στο παρελθόν ο υπουργός Υγείας Chen 

Shih-chung. Ο Yui πρόσθεσε ότι ορισμένοι 

σύμμαχοι έχουν ήδη επικοινωνήσει με την 

Ταϊβάν σχετικά με τα εμβόλιά της και ότι η 

κυβέρνηση τους βοηθά να ανταποκριθούν 

στη ζήτηση, συνεργαζόμενη με άλλες 

ομοϊδεάτες χώρες. 
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